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ZLÍNSKÝ KRAJ – Pět zařízení sociálních služeb navštívili v uplynulých dnech hejtman Zlínského kraje
Radim Holiš a statutární náměstkyně Hana Ančincová. Zajímali se nejen o technický stav budov a
potřebné investice, ale také o kvalitu poskytovaných služeb a prohlédli si, jak v praxi vypadá
komunitní bydlení. Další chráněné bydlení pro osm klientů vznikne od května v Bystřici pod
Hostýnem.

První den zavítali zástupci Zlínského kraje do domova se zvláštním režimem v Návojné a do domova
pro seniory v Nezdenicích. Druhá cesta se uskutečnila na Kroměřížsko. Tady navštívili pobytové
zařízení pro klienty s chronickým duševním onemocněním, které sídlí v budově zámku ve Kvasicích,
poté také tamní domov pro osoby se zdravotním postižením Na vile. V závěru dne si prohlédli hlavní
budovu Domova pro osoby se zdravotním postižením Javorník ve Chvalčově i čtyři rodinné domečky,
kde žijí klienti se střední a vysokou mírou podpory.

Právě klienti chvalčovského zařízení najdou zanedlouho v sousední Bystřici pod Hostýnem nový
domov, který jim umožní žít běžným způsobem života se zajištěním nezbytné podpory pečovatelek.
„Transformace pobytových služeb je cesta, jak klientům vytvořit přirozené bydlení, které vychází z
jejich potřeb a zároveň je součástí běžné komunity. Úpravy rodinného domu v Bystřici pod Hostýnem
se chýlí ke konci. Klienti z Javorníku se tady mohou začít zabydlovat v květnu,“ uvedla statutární
náměstkyně Hana Ančincová, zodpovědná za sociální oblast.

Projekt navazuje na transformaci Domova pro osoby se zdravotním postižením Javorník, který je
provozován krajskou příspěvkovou organizací Sociální služby Haná. V novém chráněném bydlení
jsou tři domácnosti se samostatným přístupem. Každá z nich má vlastní kuchyni, koupelnu, dvě z
nich jsou bezbariérové a přizpůsobeny imobilním klientům. Osm nových lůžek v ulici Nádražní doplní
stávajících deset v ulici Tyršova.

Služba chráněné bydlení je pobytová služba poskytovaná lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z
důvodu zdravotního postižení nebo chronického onemocnění, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné
fyzické osoby. Chráněné bydlení může být poskytováno formou skupinového či individuálního
bydlení. Je určeno lidem, kteří nejsou plně odkázáni na pomoc druhých, na zdravotní péči a 24
hodinovou podporu, ale současně nejsou natolik soběstační, aby mohli žít samostatně, protože
potřebují pomoc v běžných úkonech. Tato forma bydlení jim umožňuje žít normálním způsobem
života s potřebnou mírou podpory, bez níž se neobejdou.
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